

ha szövetek
diszítések
e, Satin, Toile
és egyéb
sókelmék.
pernyők
és gyermek
kötények
választékban
Egyenes Lajos
divat üzletében.

rdetés.

ott intézet tulajdo-
Nagyhatvan-utca
sorszámú ház ondódi
lével és a Darabos-
6. számú emeletes
; említett háznál
beli lakás, valamint
intézeti Nagy-Csapó-
6. sorszámú háznál
helyiség mellékhelyi-
minden órán kiadó.

Takarék- és Hitelintézet
részvénytársaság.

kat.
KAT,
nek.
KAT,
nek.
KAT,
nek.
KAT,
nek.
KAT,
nek.
KAT,
nek.

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán küldve:
Égész évre 10 frt — kr.
Félévre 5 „ „
Negyedévre 2 „ „
Egy hóra 1 „ „
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz-
személy a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.)
bermelve küldendő.

Előfizethető helyben:
Főter 1828. sz. alatt.
Főter 1828. sz. alatt.

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVETELÉVEL.

Hirdetési díj:
Négy hónapra postán 5 kr. Nagyobb
terjedelmű és többszöri hirdetések alk-
szert jutányos áron vételnek fel. Hely-
díj minden külön bejelölésért 30 kr.
Hirdetést vagy reklámot magában foglaló
újságszám 50 kr.
Nyitólíri közlemények minden postán 50
kr. alatt.
Hirdetéseket felvételnek a szerkesztő-
ségben és kiadóhivatalban. Főter 1828. sz.
alatt.)
Készítők nem a datnak visel

A debreczeni függetlenségi és 48-as párt tisztújító és szervezkedő közgyűlését f. hó 12-én, azaz vasárnap d. e. 11 órakor tartja meg a csizmadia-társulat csapó-utcai árucsernokában. E közgyűlésre pártunk összes tagjai tisztelettel meghívotnak.

Tárgyak: A szervezeti szabályok módosítása. — Tisztújítás. — Az intéző bizottság és a választmány megalakítása.

Vallásos nevelés és a kereskedőtanonczok.

Kereskedéseinkbe többnyire 12—14 éves fiúk kerülnek tanonczokul. Sok esetben olyakat kapunk, kik iskolai tanulmányokra kevésbé alkalmasoknak bizonyultak. A szülő nem is csinál abból titkot, hogy a fiu még a hittanból is megbukott, minek is járassa tehát czéltalanul iskolába? Legyen boltos inas! Más esetben szegényebb sorsuak, kivált gyámoltalan özvegyek szánják gyermekeiket a kereskedelmi pályára rendszeresen azért, hogy ne legyen többé terhére a szülőnek. Vannak ugyan kivételek is, csak az kár, hogy ezek minél ritkábbak.

Nagyobbára a fentebb felsorolt elemekből verődik össze a jövőbeli kereskedelmi testület. Súlyos kényszer helyzet ez a kereskedőkre. Nem állván más segéd személyzet rendelkezésére, kénytelen ezek kiképzésére vállalkozni, s ezekből a jövő kereskedőseget előteremteni.

Az eltagadhatatlan tény, hogy nyílt üzlettel bíró kereskedőkig csak olyanok küzdhetik fel magokat, kik az üzleti munkát, áruismét és főleg a vevőkkel való bánásmódot nem elméletből, de a naponkénti érintkezés lélekművelő és ügyesítő gyakorlásából merítik. Ezen személyes előnyök képezik a kereskedés alapját, vagy legalább türelhető sikerének feltételét.

A kereskedelmi középiskolából kilépő fiatal emberek a szabad tanulói életből rendszeren egészen más körbe emel-

kednek s ritkán van szerencsénk velük szerényebb kereskedelmi érdekekben ez idő szerint érintkezünk, csaknem ismeretlenek ők reánk nézve, kik ma a hazai kereskedelem munkásai vagyunk.

Nem kívánom a messze múltnak halottait bolygatni, de nem lehet megelégednem a múltnak tanúságairól. A sötétnek vázolt abszolút korszakban a kereskedőtanonczok vasár- és ünnepnaponként szigorú meghagyás szerint a vallás és erkölcsstanból s a legszükségesebbnek látszó kereskedelmi tanulmányokból oktatásban részesültek s arra voltak kötelezve, hogy templomaikat szorgalmasan látogassák. Ezért vasár- és ünnepnapokon az üzletek 9 órakor reggel bezártak és utasítva volt a tanuló ifju arra, hogy szakismeretekkel s lelkeknek sok oldalu művelésével foglalkozzék. A tanonczok úgy a vallástant, mint egyéb szaktanulmányait pontosan kellett végeznie és míg a vizsgát a kereskedelmi testület tagjai és a kiküldött lelkész előtt sikerrel le nem tette, felszabadítása jogosan nem volt eszközözhető.

Ma az idők nagyot változtak, a magyar kormány szigorúan megköveteli ugyan az iskolázást, nincs is hiány kitűnő tanárokból és minden kereskedő meggyőződheik arról, hogy a tanárok kettőzött igyekezettel törekszenek tanítványaikkal célt érni, azonban az új nemzedék csekély kivétellel jóakarát és nemes igyekezet nélkül közönyösen végig pihen a tanulásra szánt 2 órát s kevés gondolja meg, hogy meennyit mulaszt az üzleti gyakorlatban s még ennél is mennyivel többet a saját érdekében, — a midőn a tanulmányokkal nem tördök.

Bizonyosan nem egy kereskedő gondolkozott már ez elszomorító tapasztalaton, eme valóban kínos állapot fölött, mely végzetesen kihát hazai kereskedelmünk jövőjére.

Hol rejlik itt a baj oka? hogy lehetne a lenforgó bajon segitenünk? Tény az, hogy elgyötört, fáradt test nem teszi alkalmassá az embert szellemi foglalkozásra — de ha ezelőtt, aránylag még is inkább elérhető volt a kereskedőtanonczok szellemi művelődése, mi hát jelenleg ennek lenyeges akadályja? Szerintem a kereskedőtanonczok szellemi művelődésében a legnagyobb hiba a vallási kegyelet mellőzése, s ezzel kapcsolatban az ifju nemzedék erkölcsi érzetének nem kielégítő ápolása. Minő elszomorító adatokat, vétkes eltévelyedéseket lehetne felsorolnunk, melyek az üzleti életben a kereskedők tetemes kárára gyakorlati előfordulnak?

Meggyőződésem szerint az ifju lelknek vallás-erkölcsi ápolására, érzületben nemesedésre van legnagyobb szükség, hogy szerencsésen fejlődjék; a valóság és a személyes felelősség érzetét adó lelkiismeretesség minden szépnek, minden nemesnek alapja és termő földje életünkben.

Foglalkozzunk ezen fontos életkérdéssel vallás különbség nélkül mindany nyian. Komoly kötelességünké teszi ezt a mindennapi tapasztalat azon jogos önérzet, hogy a kereskedelmi osztályt a társadalom nagyjelentőségű testületének vallotta a múltban s valja a jelenben is.

Ha mi hazánkoak becsületes, erkölcsileg jellemes kereskedőket akarunk nevelni, szállítsuk meg őket vallásosságukban s fejlesszük erkölcsi érzületükben.

Ne sajnáljunk semmi áldozatot, hogy a vallástani s ennek remélhető gyümölcse a vallásosság és lelkiismeretesség a kereskedőtanonczok között alaposan és életszabályzó módon tanítva legyen, mert ellenkező esetben nem is kívánhatjuk jogosan, hogy vagyunkunk alkalmazottaink által lelkiismeretesen kezeljék.

Az hiszem, igen fontos kérdés ez a mai veszedelmes áramlatban, midőn po-

litikai irányzatok a felekezetek ősi jogait az iskolai életben is mindinkább korlátozni törekszenek. — Ha nem eszmélünk s tetteire nem buzdulunk oly czélből, hogy a kereskedők és iparosok tanonczai, — ez a jövőben nagy befolyást gyakorlandó embertömeg a vallás és erkölcsi művelődésben hátra ne maradhasson, ugy mi lesz hazánkban, ki segítsen rajtunk ez ügyben? A régi példabeszéd meggyőződése hangzik fel bennem, midőn ez ügyet a tisztelt kartársak figyelmebe, áldozatkész lelkesedésébe ajánlva mondom: segíts magadon és isten is megsegít.

Egy kereskedő.

A válság.

A hivatalos lap tegnapi számának élén a következő legfőbb királyi kézirat jelent meg: Kedves gróf Kálnoky! A midőn ön legteljesebb bizalmáról biztosítom és halásan elismerem az Ön által évek hosszú során át Nekem tett hü és sikerdus szolgálatait, melyeknek tovább folytatását becsesnek tekintem, nem találom Magamat indítatva, hogy a közös külügyminiszteri állásától való fölméltetés iránt e hó 2-án előterjesztett kerelmének helyt adjak. Kelt Bécsben, 1895. május hó 6-dikán. Ferencz József, s. k.

Ó felsége a király egyedüli aláírásával, minden ellenjegyzés nélkül jelent meg a királyi kézirat, melyben I. Ferencz József legteljesebb bizalmáról biztosítja Kálnoky gróft és elismerve évek hosszú során át tett sikerdus szolgálatait, azoknak tovább folytatását becsesnek tekinti — és így fel sem menti közös külügyminiszteri állásától.

Ha Bánffy báróhoz volna adressálva az a királyi level, mely az uralkodó legnagyobb fokú bizalmat biztosítja, bizonyára megegyeznék az egész szabadelvű párt abban, hogy Kálnoky gr., a kinek az eljárása és működése provokálta a bizalmi nyilatkozatot, egy napig sem maradhat tovább a miniszteri székben, minthogy azonban Kálnoky gróft tüntette ki a király, más a felfogásuk és azt a királyi levelet, mely alól még a miniszterelnök aláírása is hiányzik, nem a szabadelvű párt megálátatásának, hanem Bánffy báró elégtelélé-

bocsátok . . . ha komolyan mondta: akkor . . . akkor elárulom a nének . . .

Rózsa arcán lepergették a könnyei. Sokkal szebbnek tűnt fel, a mint sirt.

A fiatal ember áhitattal gyönyörködött benne, — bár fájt a lelkének, hogy ő bántotta meg.

— Ne sirjon Elzám . . . nem illő ilyen szép nagy leánynak pityerogni . . . Hiszen ha arra kérésem: ne szóljon most semmit, inkább holnap . . . holnapután . . . vagy majd — később, azzal kellene szivemet vadoolnom, hogy nem szereti Isten legremekesebb angyalát feltett szerelemmel, mert néma tudott lenni, mert megagadta legszentebb jogát: hogy szeretni képes! . . .

— De Gyula! nem szép öntől ily hangon áradozni komoly férfi létere.

— Nem tehetek róla, meg aztán egyedül a jó Isten hallja, s ön, szivem kiralyndóje, valóságomat. Engedje meg, hogy tovább folytassam . . .

— Csak ha érdekesebb kérdésről fog társalogni. Nos, kicsoda komoly dologban akart az imént kivallatni? De azt előre kijelentem, hogy ha szívügye lesz az, inkább a konyhába megyek-tesztát gyurni, sem mint meghallgassam.

Elkomolyodott a fiatal ember. Szedegette összefele gondolatait, hogy miként kezdjen e kényes ügy letargyalásához. Jól tudta, hogy bárátndóje érzékeny szívű, kit egy-egy kedves rávonatkozó emlék által újra sira-sra fakaszthat.

Elővette z-ebebből azt a nagyon fontosnak alított iratot, melyet írő azzala feltékenyen örzött ez ideig.

— Nezze jól meg ez okmányt, kedves Elzám, — megismeri-e, kinek írása van ezen? . . .

A lány megismerte atyja irását.

— Szegény atyám . . . rebegte szomoruan. — Eltalálta, ezt atyja írta. Most figyeljen, elmondok mindent, mi reánk vonatkozik. Jól emlékezhetik meg azon időre visza, mikor én mint egyetemi polgár gyakran lerá-

ves alá, s azt is mondta, hogy koczkára vágjam a tésztát!

Menni készült, de a fiatal ember utjat állta.

— El, ne nyuljon hozzám Margareta lovag! Most is már elkéstem . . . haragudni fog a nének.

— Azért van szakácsnő, hogy az végezen ilyen prozai munkát! . . .

— Micsoda? — vágott szavába Elza, — maga prózai munkának meri nevezni — a tésztát gyurnást? — Csak azért is én fogok tésztát gyurni ma!

Már-már kijött a béketűrésből. Ábrándos keek szemeiben a harag fekete fellege tűnt fel, mi a fiatal embert arra bírta, hogy hagyjon fel hiába való kerelmével.

— Hát menjen a konyhába té sztát gyurni, vágja azt a leves alá! . . . Héj, ha tudnám, hogy boldogságomat is koczkára fogja metelni, Themisre, nem tennem koczkára — boldogságomat!

— Hogyan? — fordult vissza az ajtóból a kis műkedvelő szakácsnő, — miként értem ezt? — Remelem, nem czélzásból mondta.

— De czélzásból! Hát hallgasson még, követelem, mert viselem azon jelvényt, mely meghallgatásra kötelezi hazi szabályunk értelmében!

— Oh, csak sokat ne beszéljen kedves Margareta lovag . . . gondolja meg: elfő a leves . . . tíz perc múlva ebédelünk . . .

A fiatal ember hangja mindegyre szenvedélyesebbé vált.

— Tíz perc alatt elmúlhatnak a csillagok, hamuva éghet a nap, romba dőlhet a világ! Tíz perc alatt millő lény születik, s hal meg! Tíz perc alatt megvallo, hogy őnt szeretem Elzám úgy, miként az Isten az emberiséget . . . tíz perc alatt kimondhatja: szeret-e, gyűlöl-e engem?!

— Ilyet kérdezni tőlem! Ön, ügyvéd ur, megfélekedzik a tisztelétről, melyely irányomban viseltetet eddig. Ha tréfál, most még meg-

A „DEBRECZEN” TARCZAJA.

Hajladozik. . .

Hajladozik az ákiesfa lombja,
Édes virág az illatát ontja,
Esti szellő lombja között játszik,
Minden ágon ezer virág látszik.

Kis madárka ül bokor tövében,
Édes nótá fakad a szivében,
Zengő nótá szeretszéfjel árad,
Elborítja, ringatja a tájat.

A kis fűszál is figyel a dalra,
Karcos testét ide oda hajtja,
Harmat rajta, mint egy csillag, fénylik,
Száll a nótá, száll a magas égig.

Lassabban foly a kis patak árja,
Ó is a dal folytatását várja,
Minden, minden örövend, vidul, éléd,
Csak én nékem ridég ez az élet.

Nincs én nékem virág, madár, nótá,
Nincs én nékem örömem azóta,
Örökké fáj, örökké sajnó szívem,
Mégis várom boldogságom híven.

V. Krúszolyi Erszike.

Margareta lovag.

— Rajz. —

Írta: **Oláh György.**

Egyenesen iróasztalához sietett. Megütödt, hogy annak főját nyitva lelje. — Vastag gondatlanságból én feleltem benne a kulcsot morfondirozót a fiatal ember, miközben izgatottan végig nézte az iratokat, — és éppen ma nem zárom el! Eh, nem nagyon fontos iratok ezek, de ez az egy nagyon is az S vajjon tud-e már erről valamit? Megyek, megkérdezem tőle.

nek akarják tekinteni azok, a kiknek jelszava, hogy: A jelen az enyém! és akik elébe vágnak a jözoen ez logikus gondolkodásának, a fanatizmus karjaiba vetik magukat, megnyugodva a változhatatlanba, hiszik és valják, hogy a többi magától jön.

De a kormánypartnak is vannak tagjai, a kik szeretnek telemelt fővel megjelenni az emberek és választók előtt. Ezeknek elég volt a komédiából és ezek az urak legfőképpen a királyi kézirat után mindinkább arra a meggyőződésre jutottak, hogy a szabadelvű pártnak vesztett ügye van, ha még tovább is identifikálja magát a Bánffy Dezső báróval, a kit a legmegalázóbb caudiumi igala alatt való elvonulásra kényszerítettek — mert ilyenek tekintik a hivatalos lap közleményét.

Bánffy Dezső bárót, sem Lengyel Imre, sem Wolff Karoly urak, sem pedig a sepi-szent-györgyi főispán nem fogják megmenteni a bukástól; a szabadelvű párt rájött arra, hogy Bánffy Dezső báró, sem a kormány, sem a szabadelvű párt politikáját nincs hivatalosabb képviselő, a mióta elégtelenképpen egyszerűen kidobták, s ő ezzel melegegedett; partja melegegült az eddigi dicsőséget és nem kíván többet a Bánffy-eréből. — A kormányválság tehát ismét előtérbe lépett és talán már mire a király Polábot visszatér, akuttá lesz a krízis.

Bécs, máj. 8.

A képviselőház tegnapi ülése után az egyesült német baloldal értekezletet tartott, a mely a Kálnoky-Aglardi ügyben előterjesztett interpellációval foglalkozott. A baloldal az értekezletből kifolyólag határozott, de mérsékeltlen fog a kérdésben viselkedni.

A Hohenwarth-klub szintén értekezelt a kérdésben. — Az értekezleten jelen volt Windischgrätz miniszterelnök, — Falkenhayn és Madeyzski miniszterek, a kik kérték a pártot, hogy a kérdésben aljion el az interpellációtól. Ezt az álláspontot képviselte gr. Hohenwarth s a cseh főnemesség több tagja. A párt ugynevezett klerikális iránylata azonban elhatározta az interpellációt.

Praha, máj. 8.

A Narodny Listy felhívja a magyarországi szlovákok gyors szervezkedésre, hogy a magyarok és Róma közötti harcokból hasznot húzzanak. Rómától követelendő a csehek számára is a szlav liturgia.

Milán veresége.

Belgrád, május 6.

Mikor a mostani, a kormány hallhatlan erőszakoskodása miatt megválasztott szkupstina egybeült, bizonyosan senkinek hitte, hogy még ez az országgyűlés is, a melyben az ellenzéki pártokat mindössze öt kinevezett ember képviselte, a leghevesebb ellenzéki álláspontra fog helyzkedni a kormánnyal szemben. Még is megtörtént. — És ez jellemzi

dultam Budapestről egyik nagybátyámhoz Szegedre. Kedves atyjával nála találkoztam, mert ő nagybátyámnak testi leiki barátja volt. Öreg bátyám szorosabban kívánván látni jó viszonyukat, azért példázott egy sokszor: »József te, neked van egy leányod, nekem egy öcsém, milyen szép par valnék e kedves gyermekemből! Kedves atya erre így felelt: »Igazad van István, én is gondolkodtam már ilyesmin. Hanem csak egy feltétel alatt adom leányomat öcsédhez: ha megyeri ezt a hamvába fult pert, mit resteltem eddig szellőztetni, mert egy közel rokonomra irányul. Ebből kifolyólag csak holtom után kezdhet meg öcséd a pert; de addig én adok magamról egy nyilatkozatot, hogy ha megyeri: leányom övé legyen!»

Elza guymosóira vonta össze bitor ajkait, hideg büszkeség érezte ki feleletéből:

— Atyám tehát befolyásoltatni engedé magát, mert csak így vethette papírra jövőmet! S ön azt hiszi, ügyvéd ur, hogy e házasság, mely nem az ében köttetett, mely csak szerződésen alapul: biztosítani fogja boldogságomat?!

— Igen, mert szívem öné... Szenteljen még pár percet a meghalgatásra. Atyja ezután nem sokára meghalt, öt éve már... ne sirjon édesem, hiszen mi is meghalunk, ez a sorsunk...

Ön egyedül maradt arvan, elhagyottan, nem volt hora fordulnia.

— Volt Istenem akkor is, s tudtam imádkozni!

— Szép leike nyilatkozik meg keservében, ezen szép leiket csodálni tudtam én!... Akkor így szóltam édes anyámhoz: vegyük magukhoz őt, neveje édes anyám, mint saját gyermekét, hiszen jogom van hozzá! Így jutott hozzánk, így lett nekem egyetlen mindenségem.

Itt állott be a forduló pont életemben, mert ügyvéd lettem, csupán azért, hogy azt a pert megkérdehessem magam, keresztül vigyem, hogy így aztán méltó legyek szerelmére, Elzám legyen nőm! Öt hosszú éven át égtém szívem tüzeben, ottarképen mellett és nem szóltam egészen eddig gyötrelmeimről, kínjaimról...

— S mire jart a perrel? — kérde a

legjobban, hogy Szerbiában milyen tarthatatlanok a viszonyok, milyen válságos a helyzet.

A szkupstina ellenzéki hangulata, mely Petrovics Vukasio pénzügyminisztert állásából elsodorta, nem a kormány, sem Petrovics, hanem egyenesen Milán exkirály ellen irányult. A szkupstina elvetette a költségvetést, mert nem akarta Milán pénzügyi követeléseit teljesíteni. Ugyanakkor a szkupstina kijelentette, hogy bizalommal viseltetik a kormány iránt. Világosabban a szerb országgyűlés már nem nyilváníthatja volna Milán elleni ellenzést. Az exkirály gyors és váratlan elutazása Szerbiából eléggé bizonyítja, hogy ő is teljesen elfogta a helyzetet. De csak, mint beavatott körökben beszéltek, akkor, a mikor Sándor király is megértette vele, hogy Szerbiában való további időzése az országra és a dinasztiára egyaránt veszteséssé válhat. Milán tehát elutazott Szerbiából, már pedig ez egyszer üres kezekkel; noha elutazása után a szkupstina annak az összegnek a felét, a mit követelt, 360.000 franknyi évi járulékot megzavartott neki. — Ennyi gondolta a szkupstina, meger Szerbiának Milán távozlata. — A szkupstina magatartása e testületnek mindenesetre becstelere válik s hozzá fog járulni tekintélye növekedéséhez.

Milán követelésének a bukása magával rántotta a pénzügyminisztert is, meg pedig azért, mert Petrovics Milánnál persona grata volt.

Milán hirtelen eltávozását sokan úgy magyarázzák, mintha az exkirály nem akart volna Natáliával találkozni. — Eltávozásának egyetlen okát a szkupstinában szenvedett vereségében kell keresni és abban a szóváltásban, mi közle és fia között lefolyt. Milánnak egész politikai akciója, a mit egy év óta folyamatosan tett, kizárólagosan arra irányult, hogy pénzt szerezzen s azután az országot elhagyja. E célja elérésére kész volt feláldozni mindent, a mit feláldozhatott s kész volt Natáliát is fogadni. — Milán eddig valamennyi, még a legnehezebb politikai akciójában is győzött; most ő a legyőzött.

Hogy Milán milyen helyzetbe sodorta Szerbiát, azt legjobban jellemzi az a tény, hogy egyetlen egy párt sem érez valami nagy kárát arra, hogy kezebe vegye az ország kormányzását. Még sohasem voltak az ország belügyi olyan kuszálat, mint most. Nincs azonban kizárva az, hogy lehetséges lesz egy tisztán haladóparti kormányt létesíteni, még pedig Gara-anin nélkül. A politikai következetesség a radikális pártnak nem engedi meg, hogy a helyzet tisztázásához hozzájárjon. Ezt a pártot sokkal jobban nyomták felülről, semhogy elfeledhetné, hogy dacára parlamentaris többségének, megbuktatták, anélkül, hogy többségét is megbuktathatták volna.

Most majdnem az összes kormányhatalom a rendőrség kezében van összpontosítva, a mely majdnem szarokai önkényuralommal uralkodik. A sajtó is a rendőrség kezében van, mert cenzurát gyakorol. — Felfogható, hogy ilyen állapotok mellett a nép hangulata nem a legnyugodtabb. És mindezt senki más nem okozta és nem okozta, mint Milán.

lány, más irányba igyekezvén terelni a beszélgetést.

— Nyugodt lelkiismerettel eimondhatom: én vagyok azon ügyvéd, a ki mert és nyert! Megnyertem első peremet, mi fenyeves állás: mennyire szívesen viseltem ügyet. Az ítélet ma lett kézbesítve, nemokára 40.000 forint értékű vagyon tulajdonosa leend. Vegye az ez íratot, s ez ítéletet, s most itéljen feleltem: érdemesnek tart-e szerelmére.

Nyugodt öntudattal, de egyszersmind aggodó reményességgel eltelve állott Olchváry Gyula szép kedvese előtt, határozott feleletét várván.

— Hálára érdemes cselekedetet vitt véghez, Gyula, mit szívem mélyéből köszönök. De engedjen meg, mert felesége nem lehetek, mivel mást szeretek. Ne követelje tehát szívemet, csak áldozat lenne az. Jó szíve van magának Gyula, nem kívánja tölem, hogy boldogtalan legyek.

Az iratokat könyvébe tette s mint egy mesebeli tündér, kiiramított a szalomból. Gyula megemissülve rogyott egy barsony székre.

— Ha, ha, ha! Tehát ezt érdemltem — tőle, ... Eizam, hogy is lehetsz annyira hálátlan.

Két év telt el azóta. Kordenyi Elzát nőül vette imadója egy huszár főhadnagy. Fejnyes egyenruhás férj, zajos életet öhajtott, megtalálta.

Olchváryné könyvezve bocsátotta el szárnyai alól kis leányát; Gyula az álomásig kísérte ki őket, onnan ketten mentek nasszúra.

Azután az idő, a legjobb orvos, feledésbe vonta mindnyajuk előtt a történeteket. Tavaly nyáron Gyula fürdőzni Meháliába ment.

Véletlenül össze találkozott egykori szerelmével; ferje egy makranczos barát vezette kézen utána.

A szép szeszony kellemes meglepetést színeli.

— Ön itt? Margareta lovag, minő örömet okoz nekem e nem remélt viszontlátás,

Szerbia jövője attól függ, hogyan sikerül Sándor királynak a különböző pártok vezérférfiival megegyezni s azok közreműködésével egy olyan akotmányt létesíteni, a mely megfelel Szerbia valódi igényeinek és viszonyainak. Ha ez sikerül, akkor a válság megvan oldva, ha pedig nem sikerül, akkor az ország s talán a maga szerencsétlenségére is, kénytelen lesz tovább is veszélyes kísérletezésekkel uralkodni. Addig, a mig lehet.

Natália királyné fogadására nagy előkészületeket tesznek. Csaknem valamennyi kerületből és városból küldötségek fognak a fogadására Belgrádba érkezni. A fogadásnál a radikálisok is megjelennek, a kikkel Natália az utóbbi időben sűrű levélváltásban volt. — Natália megegyéséről Szerbiában az ügyeknek jobbra való fordulását várják, noha még azok is, a kik visszatérésének legjobban örülnek, azt óhajtkák, hogy a királyné ne avatkozzék a politikába s fia mellett ne avatkozzék más szerepre, mint az anyai szerepre.

A távol álló előtt a legújabb események úgy tűnhetnek fel, mintha Belgrádban az volna a jelszó: »Milán vagy pedig Natália.« De a ki a dologba be van avatva, az tudja, hogy a jelszó: »Milán vagy pedig Szerbia.«

Sándor király a Londonban lakó száműzött Mijatovicse, a ki már több haladó párti kabinetben volt pénzügyminiszter, Belgrádba hívta s őt akarja kinevezni pénzügyminiszterre. A haladópartnak nagy rokonszervvel viseltetnek Mijatovicse iránt.

Belgrád, május 7.

A szkupstinát holnap bezárják. A pénzügyi tarca betöltése nehézségekbe ütközik. A haladópartnak nem vallakoznak miniszterium alakítására, azért legvalószínűbb egy radikális kabinet kinevezetése, melynek első feladata lesz a pénzügyi kérdés tisztázása.

BELFÖLD.

A román nemzeti egyházi kongresszus összehívása. A gör. kat. rom. metropolia nemzeti egyházi kongresszusa, melyet már 1894. októberben kellett volna megtartani, mint a Telegraful Roman című nagy szepeni lap jelent, május 19-én fog összejúlni. Az erre vonatkozó királyi jóváhagyás május 2-án érkezett le a kormányhoz, mely a kongresszus megtartását tudvalevőleg sokáig ellemezte.

A kápolnai csata évfordulója. A kápolnai csatában elesett szabadságharcosok emlékeire felállított honvéd-emlékmű, mint minden évben, úgy ez idén is kegyeletlen ünneppé tartanak. Az emlékművet az — egri kaszinó rendezői a hevesmegyei 1848—49-es honvédegyet, az egri daikör és az egri jogakadémia halgató-ágával egyetemben. Az ünnepek előkészületeivel és rendezésével Kapácsy Dezsőt bízták meg. Ez évben nem május 21-én, hanem a közbeeső keresztjáró napok miatt május hó 28-án tartják az emlékünnepet.

el se képzelheti! — s mosolygott előkelő kaczersággal. — Legyen lovagom, s beszélgetünk! — Bocsánat, asszonyom, én többé nem vagyok Margarettá lovag! Csak egy ügyvéd, a ki mert és — nem nyert!

S hidegen köszönve távozott, csak még vissza se nézett.

Pedig úgy fajt a szíve.

Kaland jogász korból.

Humoreszk.

Írta: Sztankay Ödön.

(Folyt. és vége.)

Nem tudtam elaludni, az egész éjszakát ébren töltöttem.

Masnap reggel az első handlé-szóra eladtam egy cseké öltözetet s lett pár forintom. Legelső dolgom volt a nagybátyámnak szóló levelet postára adni, mert a mily pedánsak az ilyen öreg urak, meg kitagadna a nagybátyám az örökségből.

Ese siettem Nancsikékhöz. Kabátom, igaz, nem volt elszakadva, de a szívémben oly csodálatos hézagot éreztem, melyet csak a Nancsira gondolás s ezt viszont az ő látása töltötte be csupán.

Mind a mellett, hogy a szerelmem nem okozkodik, éreztem, hogy a mi hét szilvá-lánk és Nancsi kapukulcsa között nagy a társadalmi hézag. De — mert e perctől fogva historikusá lettem — Péter czar s Battenberg Sándor példái felbátorították s én szerelmem alantabb állását e nagy férfiak történelmi talpatára emeltem. Ki hitte volna, hogy Nancsi szerelmem mellett a »Conversation-Lexicon« ra is szükségem lesz.

Nagy gondolat összekerestem a történelmi okiratokat, melyekkel pattogó urambátyámat — kiról tudtam, hogy a »messalliance«-házasság nincs injére — majdan beleegyezésre bírjam.

Szóval, én a legszebb fellegvárakat építettem, hogy Nancsika kezét elnyerhessem.

Tehát, megállapodásomhoz képest, este siettem Nancsikékhöz.

Nem merném állítani, hogy látogatásomat szívesen vették.

KÜLFÖLD.

Királyunk Olaszországban. A római Gazetta del Popolo tudni véli, hogy Umberto király őszszel Monzában fogja fogadni Ferencz József királynak már felajánlott viszontlátogatását és a Ranoba teendő látogatástól el fog tekinteni. Ez esetben a királyi párt a külügyminiszter kérésére utában.

Az olasz képviselőház feloszlása. Róma, máj. 7. Ma jelent meg a királyi utas a rendelete, melylyel a kamarát feloszlatták s az új választásokat május 26-ára rendezték el. Az új parlament június 8-án tartja első ülését.

Egyházkerületi közgyűlés.

— Harmadik nap. —

Debreczen, máj. 9.

Ma már megcsappant az érdeklődés a közgyűlés tárgyalásai iránt. Számosan hazatarttak; különösen az egyházmegegyi gondokok sora ritkult meg. Tízka Kálmán is, egy napi itt tartózkodás után, eltávozott, a nélkül, hogy valami fontosabb kijelentést tett volna pedig ugyancsak provokálta erre a »D R U« Tízka Kálmán azonban még csak egy pohárköszöntőt se mondott, a közgyűlésen is csak jelentélen felszólalásokat tett.

Előkök: Kiss Áron püspök s Vályi János főgondnok.

A tegnapi közgyűlés jegyzőkönyveinek felolvasása és hitelesítése után Vályi János felhívja a főiskola szellemi és anyagi ügyeinek felügyeletével megbízott küldöttek tagjait, hogy ma d. u. 3 órakor tanácskozássra gyűljenek össze.

Tóth Sámuel főjegyző olvassa az egyházkerületi világi tanácsbírói állásra, mely Beke Mihály elhunytával üresedett meg, beadott javaslatok eredményét.

Beérkezett az egyházkerületből összesen 727 szavazat s ebből esett:

| | |
|----------------|---------------|
| Ujfalussy Béla | 344 szavazat. |
| Lengyel Imre | 307 „ |
| Medve Kálmán | 76 „ |

Abszolút többséggel senkire nyervén, Ujfalussy Béla és Lengyel Imre közt, mint a kik legtöbb szavazatot nyertek újabb szavazás lesz. — Több apró ügy elintézése után olvastatik az egyházkerületi pénztári hivatal ellátására vonatkozó javaslat.

Javaslatba hozták, hogy az egyházkerületi pénztár egyesítessék a főiskolai pénztárral, illetve ezental az egyházkerület pénzeit is a főiskola pénztár kezelje. Ez esetben a főiskolai pénztárnok személyzet egy könnyvezetővel, illetőleg pénztári tisztel megzaporítatnék s az egyházkerületi pénztárnok eddigi fizetése (650) forint a főiskolai pénztárnál alkalmazandó pénztári tiszt javadalmazásához csatoltatnék, György Elek főiskolai pénztárnok, kit a gazdasági tanács véleményadár-ra szólított föl, azon véleménynyújtja be, hogy ezen ügy megoldása halasztassék el az ősi közgyűlésig, addig pedig, illetve a f. naptári év végéig, az egyházkerület pénztárát helyettes kezelje. Az egyház-

A mama arczán a meglepetésnek bizonyos hideg kifejezése ült. No, de ez diplomatikus fogás is lehetett; mert a mamák, kinek eladó leányuk van, nagy diplomaták. Mondom, nem ez, hanem a Nancsika arca lepett meg, melyen az öröme az a kifejezés, a mely a viszontlátást — főleg, ha kedves — jellemezni szokta, egyáltalán nem találtam meg. Sőt ellenkezőleg (a hazmesier szobájában lehet e kifejezéssel élnem), Nancsika arczán az elkomorult kedélynek óriási fellege toronyosult.

A mama nem akart bennünket, ha csak egy pillanatra is magunkra hagyta, mint az előtte való napot. Természetesen, kelmelennül hatott reám a családnak kedélyhangulata, miert is az időre bízva a megfetest, illetémesnek találtam elváznai.

Feltettem magamban, hogy látogatósomat elnapolom.

Egy napig csak kitartottam valahogy nagynehezen, de a harmadnap már hosszának tetszett előttem. Csaknem szaladtam Nancsiki felé.

Rettentő óra volt ez rám nézve. A helyzet ugyanaz, mint legutóbb. Egyik széken a mama ült rendületlenül, egy másikon Nancsi oly komor arczsal, mintha legutolsó látogatásom óta meg sem mozdult volna.

A mama nyomatékkal néhányszor »ifjúr-nak« szólított s némi körülírással tudakolta, vajjon nem mulasztok-e valamit azáltal, hogy szerény házukat látogatom.

Érre az alkalmat megragdva, a társadalmi bűnét kezdtem előörölgatni, hogy küönséget tesz az osztályok közt, de ezeket a választófalakat, legyenek bármily nagyok is, az igaz szerelem leönti; így Napoleon is a revolució elveire bázította a státust — s éppen midőn Napoleon akadt meg szónozi kékszőűdéssem, egy fiatal ember lépett be a szobába.

Szíves fogadtatásban részesítette kivülem mindenki. Én szó oki beszédemtől elütöttem: a beszéd más irányt vón.

Miután a fiatal ember a társalásba belehozta a furnit, meg a pulitúrát, azt kelle következtetnem, hogy asztalos mesterséget zű.

Ujra távozni voltam kénytelen, a nélkül

kerületi pénztárnok...
lására kiküldött biz...
az egyházkerületi p...
ral egyesítették; h...
megfűresedett egyhá...
tet a szokott módo...
Kiss Albert...
szint más szempont...
véleményét ajánlja...
megoldását az ősi...
Gróf Degen...
szerint a javaslat...
pénztár egyesített...
tása mellett van...
Kiss Albert...
közleményre, a me...
tamadja, előadja, ho...
zett a gazdasági t...
ügyeit, melyek zila...
Gróf Degen...
előbbi felszólalás...
gazdasági tanács m...
Farkas An...
miután az egyházke...
ben, hogy penz...
lenőr által kezelt...
a két pénztár egy l...
György E...
nincs nem alkalmas...
tonos ellenőrzést...
tartaná, ha a penz...
lamely penzintez...
nács jogkörének m...
intézkedései azoba...
tását kívánja.

Székely Kálmán, a mai napig levelez...
tezkedést tenni nem...
intézkedést tehe...
Thaly Kálmán...
váó pénzügyi kap...
mát megfontolandó...
mányos akadémia...
Kisfaludy-társulat...
s azóta rendben va...
pénzügyei. Célz...
küldeni, mely ezen...
Elek Lajos...
az önálló pénzke...
nékülözheti.

Ritókó Z...
gyelemben veendő...
azon véleménye, h...
házkerületi penz...
iskolai penztárnok...
készítve. Ideiglen...
kezele.

Kiss Albert...
nácunk nincs kif...
ésen, egy vagy két...
rületi penztárnok...
akkor ezen ügy...
na téve.

Gróf Degen...
lensenen megtar...
and

hogy Nancsika tu...
reimemet. Többet...
akarom venni, mi...
zék, jóllehet meg...
kezeit, valóságos...
kezeit, valóságos...
Reggel a nagy...
val. Dorgál, hogy n...
ese, hogy a tané...
haza megyek. (Ö...
Kissé kellem...
Hat meg a m...
vonások szabályoz...
Elemte meg...
tudakozódik utána...
kori volt önmóm...
»Tiszte t ifj...
bentett. Arra a m...
jűk kegyedet, ne...
látogatásával! Res...
nek érezzük magu...
tünk vele; mivel...
gyedre mas szer...
hazmesterleány va...
mindjárt első izbe...
tett, aibaikat se...
valaha összetal...
dom, fáj a szívem...
szot. De köszön...
döre leányt, a ki...
kapuja látszott...
ritet. Tisztelet...
Ekkor jött n...
gyezte meg: »Ma...
pesti hazmester-l...
A pillanat f...
nem bevallani ur...
vagyok Nancsika...
érdemes lenne...
böl ideztem — P...
szerelmére stb.

Erre ő azral...
mit, hanem pak...
szű zarnokok...
kül, elutaztatott.

Egy hónap n...
Budapestre szöke...
igazolhassam De N...
a tisztességes fiata...
akkor este a furni

hogy Nancsika tu...
reimemet. Többet...
akarom venni, mi...
zék, jóllehet meg...
kezeit, valóságos...
kezeit, valóságos...
Reggel a nagy...
val. Dorgál, hogy n...
ese, hogy a tané...
haza megyek. (Ö...
Kissé kellem...
Hat meg a m...
vonások szabályoz...
Elemte meg...
tudakozódik utána...
kori volt önmóm...
»Tiszte t ifj...
bentett. Arra a m...
jűk kegyedet, ne...
látogatásával! Res...
nek érezzük magu...
tünk vele; mivel...
gyedre mas szer...
hazmesterleány va...
mindjárt első izbe...
tett, aibaikat se...
valaha összetal...
dom, fáj a szívem...
szot. De köszön...
döre leányt, a ki...
kapuja látszott...
ritet. Tisztelet...
Ekkor jött n...
gyezte meg: »Ma...
pesti hazmester-l...
A pillanat f...
nem bevallani ur...
vagyok Nancsika...
érdemes lenne...
böl ideztem — P...
szerelmére stb.

Erre ő azral...
mit, hanem pak...
szű zarnokok...
kül, elutaztatott.

Egy hónap n...
Budapestre szöke...
igazolhassam De N...
a tisztességes fiata...
akkor este a furni

hogy Nancsika tu...
reimemet. Többet...
akarom venni, mi...
zék, jóllehet meg...
kezeit, valóságos...
kezeit, valóságos...
Reggel a nagy...
val. Dorgál, hogy n...
ese, hogy a tané...
haza megyek. (Ö...
Kissé kellem...
Hat meg a m...
vonások szabályoz...
Elemte meg...
tudakozódik utána...
kori volt önmóm...
»Tiszte t ifj...
bentett. Arra a m...
jűk kegyedet, ne...
látogatásával! Res...
nek érezzük magu...
tünk vele; mivel...
gyedre mas szer...
hazmesterleány va...
mindjárt első izbe...
tett, aibaikat se...
valaha összetal...
dom, fáj a szívem...
szot. De köszön...
döre leányt, a ki...
kapuja látszott...
ritet. Tisztelet...
Ekkor jött n...
gyezte meg: »Ma...
pesti hazmester-l...
A pillanat f...
nem bevallani ur...
vagyok Nancsika...
érdemes lenne...
böl ideztem — P...
szerelmére stb.

Erre ő azral...
mit, hanem pak...
szű zarnokok...
kül, elutaztatott.

Egy hónap n...
Budapestre szöke...
igazolhassam De N...
a tisztességes fiata...
akkor este a furni

hogy Nancsika tu...
reimemet. Többet...
akarom venni, mi...
zék, jóllehet meg...
kezeit, valóságos...
kezeit, valóságos...
Reggel a nagy...
val. Dorgál, hogy n...
ese, hogy a tané...
haza megyek. (Ö...
Kissé kellem...
Hat meg a m...
vonások szabályoz...
Elemte meg...
tudakozódik utána...
kori volt önmóm...
»Tiszte t ifj...
bentett. Arra a m...
jűk kegyedet, ne...
látogatásával! Res...
nek érezzük magu...
tünk vele; mivel...
gyedre mas szer...
hazmesterleány va...
mindjárt első izbe...
tett, aibaikat se...
valaha összetal...
dom, fáj a szívem...
szot. De köszön...
döre leányt, a ki...
kapuja látszott...
ritet. Tisztelet...
Ekkor jött n...
gyezte meg: »Ma...
pesti hazmester-l...
A pillanat f...
nem bevallani ur...
vagyok Nancsika...
érdemes lenne...
böl ideztem — P...
szerelmére stb.

Erre ő azral...
mit, hanem pak...
szű zarnokok...
kül, elutaztatott.

Egy hónap n...
Budapestre szöke...
igazolhassam De N...
a tisztességes fiata...
akkor este a furni

hogy Nancsika tu...
reimemet. Többet

KÜLFÖLD.

Olaszországban. A római papok... A római papok...

Képviselőház felosztása. A képviselőház felosztása...

Közügyes.

Harmadik nap. Debreczen, máj. 9.

Megbeszélés az érdeklődés... Megbeszélés az érdeklődés...

Kiss Áron püspök s Vályi János... Kiss Áron püspök s Vályi János...

Közügyes ülése... Közügyes ülése...

Széll Kálmán véleménye... Széll Kálmán véleménye...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

Thaly Kálmán a György Endre... Thaly Kálmán a György Endre...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak... Ma, míg a főiskolai pénztárnak...

kerületi pénztárnok számadásának felülvizsgálására kiküldött bizottság... kerületi pénztárnok számadásának felülvizsgálására...

Kiss Albert részint gazdasági, részint más szempontból... Kiss Albert részint gazdasági, részint más szempontból...

Gróf Degenfeld József véleménye szerint a javaslat... Gróf Degenfeld József véleménye szerint a javaslat...

Kiss Albert reflektálva egy hírlapi közleményre... Kiss Albert reflektálva egy hírlapi közleményre...

Gróf Degenfeld József kijelenti, hogy ő előbbi felszólalásában... Gróf Degenfeld József kijelenti, hogy ő előbbi felszólalásában...

Farkas Antal azon szempontból, hogy miután az egyházközség... Farkas Antal azon szempontból, hogy miután az egyházközség...

György Endre szerint a gazdasági tanács nem alkalmas arra... György Endre szerint a gazdasági tanács nem alkalmas arra...

Széll Kálmán véleménye szerint még ma, míg a főiskolai... Széll Kálmán véleménye szerint még ma, míg a főiskolai...

Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás... Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig... Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig...

Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás... Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig... Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig...

Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás... Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig... Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig...

Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás... Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig... Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig...

Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás... Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig... Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig...

Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás... Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig... Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig...

Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás... Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig... Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig...

Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás... Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig... Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig...

Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás... Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig... Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig...

Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás... Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig... Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig...

Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás... Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás...

Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig... Ma, míg a főiskolai pénztárnak a számadások a mai napig...

Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás... Thaly Kálmán a György Endre, e kiváló pénzügyi kapacitás...

választandó az egyházközségi pénztárnok, kinek mandátuma... választandó az egyházközségi pénztárnok, kinek mandátuma...

A közgyűlés elfogadja ezen indítványt s Tóth Samuelt... A közgyűlés elfogadja ezen indítványt s Tóth Samuelt...

Az előkészség elrendeli a titkos szavazást s a szavazó... Az előkészség elrendeli a titkos szavazást s a szavazó...

Sinka Sándor főgymnásiumi tanár jelentést az olaszországi... Sinka Sándor főgymnásiumi tanár jelentést az olaszországi...

Az ideiglenes egyházközségi pénztárnok-szagra beadott... Az ideiglenes egyházközségi pénztárnok-szagra beadott...

Öreg Jánosra 22, Csiky Lajosra 18 s Kovács Lajosra 1 szavazat... Öreg Jánosra 22, Csiky Lajosra 18 s Kovács Lajosra 1 szavazat...

A b. udvari ref. egyház melynek elkészése elhunyt... A b. udvari ref. egyház melynek elkészése elhunyt...

Ez után átertek a díjevelek, vasárnap, eladási ügyek... Ez után átertek a díjevelek, vasárnap, eladási ügyek...

Ezek közt már kevés olyan tárgy van, mely szélesebb... Ezek közt már kevés olyan tárgy van, mely szélesebb...

Ujdlonságok. Dr. Kiss Dániel elhunytáról, miről már tegnap... Ujdlonságok. Dr. Kiss Dániel elhunytáról, miről már tegnap...

A kis-marjai ügyben, hol az ev. ref. lelkész... A kis-marjai ügyben, hol az ev. ref. lelkész...

Öngyilkossági kísérlet a vasúton. Tegnap a Mármari... Öngyilkossági kísérlet a vasúton. Tegnap a Mármari...

Segély a rokkantoknak. Az osztrák vörös kereszt... Segély a rokkantoknak. Az osztrák vörös kereszt...

Gyászjelentés. A legmélyebb fájdalommal tudjuk... Gyászjelentés. A legmélyebb fájdalommal tudjuk...

gyermekük. A temetést Dankó M. intézete rendezi.

Távozó segéd-lelkész. Kaba községi községi lelkész... Távozó segéd-lelkész. Kaba községi községi lelkész...

Az államjegyek beváltása. Április havában 1 millió... Az államjegyek beváltása. Április havában 1 millió...

Utí emlékek. Czim alatt írta meg Sinka Sándor... Utí emlékek. Czim alatt írta meg Sinka Sándor...

Tolvaj bérese. Tegnap éjjel 0 óráig István és Kovács... Tolvaj bérese. Tegnap éjjel 0 óráig István és Kovács...

Részeg fazekas. Tegnap este Debreczen határában... Részeg fazekas. Tegnap este Debreczen határában...

Eltűnt 60 ft. Tegnap lapunkban megírtuk, hogy... Eztűnt 60 ft. Tegnap lapunkban megírtuk, hogy...

Oláh sajtópör. E hó 14-én ismét egy nagyobb szabású... Oláh sajtópör. E hó 14-én ismét egy nagyobb szabású...

nyért sajtóbíróóság elé állította a társaságot a kir. ügyész.

A március 19. tárgyalás a védők Szucsó Gábor... A március 19. tárgyalás a védők Szucsó Gábor...

A bíróság ennélfogva visszavonult és kijelentette... A bíróság ennélfogva visszavonult és kijelentette...

A kir. kuria a Lázár Aurél semmisségi panaszának... A kir. kuria a Lázár Aurél semmisségi panaszának...

A kir. törvényszék elvülésén cimen hozott végzését... A kir. törvényszék elvülésén cimen hozott végzését...

A kuria indoklásában kifejti, hogy ugyanazon sajtó... A kuria indoklásában kifejti, hogy ugyanazon sajtó...

A tárgyalást a városi vigadóban fogják megtartani.

Debreczeni piac. Debreczen, máj. 9. Hott vásár.

Table with 3 columns: Item, Price 1, Price 2. Includes Buza, Kétszeres, Rozs, Arpa, Zab, Tengeri, Köles, Borsó, Lencse, Bab, Kása, Burgonya, Szalonna, Haj.

Marha-vásár. (május 6.) Marha. Felajtatott 1100 db, eladatott 430 darab.

Sertés-vásár. (május 7.) Sertés. Felhajtattott 2150 drb, eladott 1700 drb.

Ló-vásár. (május 6.) Ló. Felhajtattott 520 drb, eladott 185 drb.

Napszámárak. (máj. 2.) A debreczeni napszám árakat következőleg... Napszámárak. (máj. 2.) A debreczeni napszám árakat következőleg...

Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Fomunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1823.)

MAGÁN TANÍTÁS.

Fünlak a háznál akarván taníttatni, felhivatnak oly tanfériak, kik ev. ref. vallásuk... Fünlak a háznál akarván taníttatni, felhivatnak oly tanfériak, kik ev. ref. vallásuk...

D-debreczen, varga-utca 2255 sz. Fényes Gyula ny. kir. csehsz. szados.

196.

